

民主协商报

MIN ZHU XIE SHANG BAO

政协甘肃省委员会主办



2023年7月

24

星期一

癸卯年农历六月初七

国内统一刊号

CN62-0027

邮发代号

53-29

第81期 总第2298期

本期4版

国家发展改革委:近期将推出促进民营经济发展若干举措

据人民网消息 近日,在国务院新闻办公室举行的新闻发布会上,国家发展改革委副主任李春临介绍,《中共中央国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》(以下简称《意见》)已发布,下一步国家发展改革委将会同有关方面推出促进民营经济发展近期若干举措。出台《意见》的一个核心目标就是通过有力举措提振民营经济的发展信心。除了优化民营经济的发展环境,文

件还就加大对民营经济的支持,营造关心促进民营经济发展良好氛围等方面,提出了一系列的举措。

此外,围绕《意见》的落实落地,国家发展改革委将会同有关方面,于近期推出相关配套政策举措。一是推出促进民营经济发展近期若干举措。二是制定印发促进民间投资的政策文件,聚焦重点领域,健全要素保障机制,充分调动民间投资的积极性。

庄国泰在榆中县调研时强调

学习借鉴“千万工程”好经验好做法 努力在全省乡村振兴上走在前作示范



图为庄国泰调研河湾村联动温室项目规划情况

本报榆中讯(记者王 钊)7月22日,省政协党组书记、主席庄国泰来到兰州市榆中县马坡乡河湾村调研乡村振兴工作。他强调,要深入贯彻落实习近平生态文明思想,全面落实中央决策部署及省委工作要求,学习借鉴浙江“千万工程”好经验好做法,努力在全省乡村振兴上走在前作示范。

庄国泰实地调研了河湾村联动温室项目规划和上下水工程建设规划情况,并沿路察看村容村貌,了解环境整治、道路房屋改造、集体经济发展等情况。随机来到河湾村农户刘为国、刘银业家中,了解家庭收入、子女就业、住房饮水等情况,并同村民们面对面就河湾村乡村建设规划进行了座谈交流。

在召开的调研座谈会上,庄国泰听取了河湾村建设整体规划设计、上下水规划设计、生态宜居和美乡村建设进展情况的汇报。他说,选择河湾村进行整体规划设计,是贯彻落实习近平总书记对“千万工程”经验重要批示精神及省委有关部署的举措,河湾村具有毗邻榆中兴隆山的地理优势,

要立足田园风光,因地制宜发展生态旅游、特色农业、精品民宿,体现地域特点,彰显乡情民俗,把周边的游客吸引来,给游客更加愉悦的体验,促进乡村旅游消费,让绿水青山变为金山银山。要牢固树立绿色发展理念,加强道路、上下水建设和房屋改造及房前屋后绿化、净化、美化,推动生产、生活、生态协同发展。要加强整体设计,突出本土、乡土元素,对生态环境整治、特色产业发展、基础设施建设等进行长远规划和科学布局,有计划分步骤建设宜居宜业和美乡村。要发挥村“两委”班子主导作用和村民群众主体作用,充分激发村民主观能动性,团结带领大家共同奋斗、勤劳致富,为建设美丽乡村提供可持续发展动力。要创新思维,打破传统农业经营思路,改变对传统乡村旅游的认识,充分利用当地的资源,打造新的卖点。要发挥示范引领作用,统筹周边一带产业发展和基础设施建设,辐射带动更多村、更多群众发展致富。

张晓强,王建太参加。

十三届省政协第12次党组(扩大)会议召开

庄国泰主持并讲话

本报兰州讯(记者王 钊)7月21日上午,省政协党组书记、主席庄国泰主持召开十三届省政协第12次党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神,研究部署省政协有关工作。

会议传达学习习近平总书记在全国生态环境保护大会、中共中央政治局第六次集体学习、内蒙古、江苏考察时的重要讲话精神,传达学习习近平总书记对党的建设和组织工作作出的重要指示及全国组织工作会议、中央财经委员会第二次会议、6月30日中共中央政治局会议、中央全面深化改革委员会第二次会议和中央有关通知精神。通过了省政协《关于深化拓展整治形式主义突出问题持续为基层减负的意见》。

会议强调,要深刻领会全面推进美丽中国建设的战略部署,围绕持续深入打好污染防治攻坚战、黄河流域生态保护和高质量发展规划实施等深入开展调研协商、民主监督,助力省委省政府工作部署落到实处。要不断深化对党的理论创新的规律性认识,把

握“魂脉”和“根脉”的关系,切实把党的创新理论转化为政协助力全省经济社会高质量发展的实际行动。要把习近平总书记在内蒙古、江苏考察时的重要讲话精神同学习贯彻习近平总书记对甘肃重要讲话重要指示批示精神结合起来,围绕构建现代化产业体系、科学防治沙化和荒漠化综合防治、传承和弘扬甘肃文化、推进社会治理现代化等问题,深入研究,积极建言献策。要认真贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,按照中央和省委部署,全面推动政协党的建设各项工作。要学习借鉴雄安新区建设发展的先进经验和成果做法,就高标准高质量推进兰州新区建设提出有针对性、操作性强的意见建议。省政协各专委会要把党中央全面深化改革的各项新部署新要求,落实到具体履职活动中,助力各项改革措施落实落地。要自始至终把主题教育开展好,高质量开好专题民主生活会和组织生活会,确保主题教育取得实实在在的成效。

何伟、郭承录、负建民、郭天康、霍卫平、刘仲奎、袁占亭及王建太出席。

省政协组织离退休干部职工赴天水参观考察

本报天水讯(记者赵淑娟)退休不褪色、离岗不离党、余热映初心。7月18日至21日,省政协办公厅组织离退休干部职工赴天水开展“畅谈乡村振兴新征程”参观考察活动。

省政协原副主席喇敏智、侯生华,省政协原秘书长陈伟参加。

本次活动旨在推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实,引导省政协机关离退休党员干部在中国式现代化甘肃实践中贡献“银发”智慧力量。该活动也是省政协贯彻落实《中共甘肃省委办公厅<关于加强新时代全省离退休干部党的建设的若干措施>的通知》的实际行动。

考察组先后前往天水市工业博物馆、弘文博物馆、白鹿仓国际旅游度假区、麦积山景区游客服务中心、甘肃孟姑食品有限公司、天水长城果汁集团有限公司等地,感受甘肃百年工业史,缅怀革命先辈丰功伟绩,并深入了

解了天水基础设施建设、乡村振兴和特色产业产业发展情况。考察组中的书画爱好者还与天水市书画院开展了书画联谊活动。

活动期间,考察组召开离退休党员大会,邀请天水市委党校教授围绕“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴”作辅导报告。大家纷纷表示,离退休党员干部是全省党员队伍中的重要组成部分,要充分发挥机关离退休老干部政策理论水平高、工作经验丰富的优势,自觉学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻理解并牢牢把握主题教育总要求,紧紧瞄准目标任务,立足自身实际,深学细研真信真懂真用,做贯彻落实党中央决策部署的坚决推动者、良好政治生态的自觉维护者、基层社会治理的积极参与者、社会和谐稳定的有力促进者,在推进中国式现代化甘肃实践中贡献政协老干部的智慧力量。

干出新时代市县政协工作的新样子

「小事」不小看 枝叶总关情

敦煌市政协全力推动社情民意信息工作提质增效

通讯员 负鹏宇

2023年,敦煌市政协高度重视社情民意信息工作,不断完善社情民意信息报送规则,积极调动政协委员、政协各参加单位的积极性,围绕解决群众关心的热点、痛点、难点问题,进一步挖掘有价值、有分量的信息,不断提高信息质量,推动社情民意信息工作取得新成效。

截至目前,敦煌市政协共收到社情民意信息21篇,经修改审核后,向市委市政府报送信息17篇,数量及质量均远超往年同期水平。其中,城市建设管理方面,报送《关于解决效谷西路道路拥堵问题的建议》《关于调整道路标线施工时间的建议》等6件;保障和改善民生方面,报送《关于优化电动车号牌登记办理的建议》《关于对丝路花园北区进行集中供暖改造的建议》等5件;农业农村及生态环境改善方面,报送《关于治理党河风情线蚊虫孳生问题的建议》等4件;教科文卫体方面,报送《关于把党河水库历史记忆留下来的建议》等2件。报送的社情民意信息都得到了市委市政府的关注和批示,并转交相关部门研究办理、解决落实。

反映社情民意信息工作是人民政协一项基础性经常性工作,一条条信息汇集了群众的意愿和诉求,凝聚了委员的智慧与汗水。要做到全面准确反映情况,提出有针对性和可操作性的建议,需要信息撰写人做大量“功课”,进行深入调研和学习。市政协坚持把调查研究作为社情民意信息的基础工作做细做实,不仅引导委员进行深入调研,并要求对情况不清、政策不明的信息进行“二次调研”,通过与有关部门单位反复核实,确保了信息质量。

民生无小事,枝叶总关情。下一步,敦煌市政协将继续发挥好社情民意信息“短平快”的“直通车”作用,深入基层,倾听群众呼声,坚持问题导向,把群众反映的“问题清单”变成自己的工作“目标”,广泛收集反映社情民意信息,全力助推民生福祉改善,助力提升人民群众获得感、幸福感、安全感。

省政协教科委在敦煌研究院开展专题调研

本报敦煌讯(通讯员段凤银)7月18日至20日,按照省政协今年重点调研协商和民主监督工作安排,省政协教科卫体委员会邀请相关政协委员、专家学者、省直部门负责人组成调研组,就“健全完善留住人才机制”课题到敦煌研究院开展了专题调研。

调研前,围绕我省人才总量和有效供给不足、结构不优和人才评价体系等问题,走访了省直有关部门。调研中,实地走访了敦煌研究

院保护研究所、石窟监测中心等部门,就人才队伍建设、人才培养、使用等情况进行了详细了解,并召开座谈会就引才、育才、用才、聚才等问题听取意见建议。

调研组指出,吸引人才、留住人才、用好人才,最好的环境是良好的体制机制。体制顺、机制活,则人才聚、事业兴。要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想,贯彻落实中央和省人才工作会议精神,深化人才发展体制机制改革,坚持以“放权、松绑”为重点,

着力打通人才流动、使用、作用发挥中的体制机制障碍。要贯彻落实好《关于深化人才发展体制机制改革的意见》《关于完善科技成果评价机制的指导意见》等政策,用足用好我省出台的有关人才工作方面的政策举措,让人才活力进一步得到激发释放。敦煌研究院在吸引人才、留住人才、用好人才方面做了许多卓有成效的工作,调研组将认真梳理吸纳相关经验和做法,并将其转化为工作建议,积极为健全完善我省人才“引育用留”机制贡献智慧和力量。



推进社会主义协商民主广泛多层制度化发展新实践

顺民心聚民意 “嘉事好商量”为民解难题

——嘉峪关市政协推进“嘉事好商量、三有在基层”活动纪实

通讯员 苏天泰 朱玲

“全过程人民民主是社会主义民主政治的本质属性,是最广泛、最真实、最管用的社会主义民主。”

今年以来,嘉峪关市政协及其常委会深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,把“嘉事好商量、三有在基层”活动作为大兴调查研究之风、发挥专门协商机构作用、助推基层社会治理的重要载体和发挥委员作用、激活委员能量的重要平台,努力打造富有特色的“雄关”协商品牌。

以制度作保障 高位谋划建机制

如何以群众根本利益为坐标和起点,推进

政协协商向基层延伸?精心打造“嘉事好商量、三有在基层”特色品牌,是破题之法。

嘉峪关市政协成立了由市政协党组书记、主席王毅为组长的工作领导小组,制定了《“嘉事好商量、三有在基层”活动工作方案》《“嘉事好商量、三有在基层”协商议事工作手册》,为委员下沉社区服务提供了制度和组织保障。

同时,市政协围绕“在哪协商、协商什么、怎么协商”等问题,持续完善工作机制。关于“在哪协商”,建立健全政协基层工作机制,在全市街道、郊区建立10个政协委员工作站,完成46个政协协商议事室的建设任务,创造性打造了

社区睦邻和事驿站、楼院议事厅、社区说事亭、“合小美”工作室等各具特色的室内外协商阵地。关于“协商什么”,围绕省第十四次党代会提出的“六个新”奋斗目标,紧扣“三地两点”功能定位,聚焦市委市政府重点工作和民生实事,紧盯群众生产生活中的揪心事、烦心事、向心事,努力找到最大公约数、画出最大同心圆。关于“怎么协商”,将176名委员分解下沉到各协商议事室网格中,组织利益相关方、基层群众代表、相关部门负责同志等共同参与协商,助力解决民生问题。

(转二版)